
Einrichtung der Schüler-iPads 
Halte das iPad bei der Einrichtung so, dass der Home-Button (der runde Button vorne am 

iPad) zu dir schaut. 

 

Nach dem Auspacken und ggf. Aufladen der Geräte kann das iPad über den Power-Button 

(rechts oben am Gerät) eingeschaltet werden. Halte diesen gedrückt, bis das Apple-Logo 

erscheint. Sollte das nicht funktionieren, lade das iPad auf. 

 

 

1. Es erscheint anschließend das Wort „Hallo“ in verschiedenen Sprachen. Drücke den 

Home-Button. Wähle nun Österreich als Land aus, und die Sprache, die das iPad 

verwenden soll. 

 

2. Anschließend erscheint der Bildschirm „Schnellstart“. Wähle unabhängig davon, ob du 

bereits ein Apple-Gerät besitzt oder nicht, die Option „Manuell konfigurieren“ aus. 

 

3. Nun musst du eine Verbindung mit einem WLAN-Netzwerk herstellen. 

 

  



4. Nach einigen Sekunden erscheint der Bildschirm „Entfernte Verwaltung“. Klicke rechts 

oben am Bildschirm auf „Weiter“. Warte ein paar Sekunden, bis das iPad registriert 

wurde. 

 

5. Du musst dich nun mit deiner Schul-E-Mail-Adresse anmelden. 

• BENUTZERNAME@schueler.billroth73.at, wobei BENUTZERNAME dein Schul-

Benutzername ist. 

• Das Passwort ist wie auf den Schul-Computern. 

Sollte es bei diesem Schritt zu einer Fehlermeldung kommen, starte das iPad neu. Halte 

dazu den Power-Button lange gedrückt, bis der Bildschirm des iPads ausgeht. Warte ein 

paar Sekunden, und halte anschließend den Power-Button erneut gedrückt, bis das 

Apple-Logo erscheint. 

Falls der Fehler nach wie vor erscheint, kontaktiere mich persönlich in der Schule. 

6. Jetzt musst du dich mit deiner Apple ID anmelden. Die Apple ID wird für die Installation 

von Apps aus dem App Store und verschiedene Cloud-Dienste benötigt. 

 

Deine Apple ID entspricht deiner Schul-E-Mail-Adresse: 

BENUTZERNAME@schueler.billroth73.at. Verwende keine private Apple ID zur 

Anmeldung! 

 

7. Nun musst du einen Code für dein iPad einrichten. 

 

8. Anschließend kannst du Touch ID konfigurieren. Damit kannst du dein iPad über deinen 

Fingerabdruck entsperren. Folge dazu einfach den Anweisungen am Bildschirm. 

 

9. Im nächsten Schritt musst du die Standortdienste aktivieren. Das ist nötig, damit die 

Uhrzeit auf deinem iPad korrekt angezeigt wird. 

 

10. Jetzt bist du fertig! Warte am besten eine halbe Stunde, bis sich alle Apps installiert 

haben. Öffne anschließend Teams und WebUntis und SchoolFox und melde dich dort mit 

deinen Daten an. 

 

11. Melde dich nach der Installation mit deiner Teams-Anmeldeadresse 

(BENUTZERNAME@schueler.billroth73.at) in der App namens 

„Intune-Unternehmensportal“ an. Das Icon der App findest du rechts 

abgebildet. Dadurch werden einige Schul-Einstellungen am iPad 

übernommen. 

 

12. Hänge das iPad zu Hause über Nacht zum Aufladen ans Stromnetz. Zwischen 19:00 Uhr 

und 05:00 Uhr wird das iPad versuchen, das neueste Update fürs iPad-Betriebssystem zu 

installieren. 


